
RACHUNEK PRAWDOPODOBIEŃSTWA

Zadanie
Drewniany sześcienny klocek pomalowano na czerwono i pocięto na 64 jednakowe 
sześcianiki. Wrzucono je wszystkie do pudełka i pomieszano. Wyciągamy z tego pudełka 
kolejno trzy klocki bez zwracania. Jakie jest prawdopodobieństwo, że pierwszy 
wyciągnięty klocek ma jedną, drugi - dwie, trzeci - trzy pomalowane ścianki?

Rozwiązanie:
Wykonanie rysunku pomoże nam w ustaleniu ilości opisanych w zadaniu klocków.

Z jedną pomalowaną ścianką są 24 klocki,
z dwoma – 24, z trzema – 8. (sprawdź).

Pierwsze losowanie (wyciągnięty klocek 
ma jedną pomalowaną ściankę) 
dokonujemy

z prawdopodobieństwem 
24
64

 , drugie 

(wyciągnięty klocek ma dwie pomalowane
ścianki)

z prawdopodobieństwem 
24
63

, trzecie 

(wyciągnięty klocek ma trzy pomalowane 
ścianki)

z prawdopodobieństwem  
8
62

.

Zatem prawdopodobieństwo określone w treści zadania obliczymy:

P (A)=
24
64
.
24
63
.
8
62

=
4
217

Odpowiedź:
Prawdopodobieństwo, że warunki postawione w treści zadania zostaną spełnione jest 

równe 
4
217

.




